Технологическая карта урока истории 
Класс 10
Предмет: история
Учитель: Колмакова Анастасия Сергеевна( МБОУ « СОШ № 24»)
Тема урока: «Начало славных дел Петра»
Тип урока: изучение нового материала
Форма урока: круглый стол
	Тема
	Начало славных  Петра 1

	Тип урока
	Изучения нового материала

	Цель урока
	Изучение истории России через призму исторической личности Петра1.

	Задачи урока
	1.Знакомство с личностью Петра1: характеристика внутреннюю, внешнюю политику Петра 1; Знание определений Владение лентой времени
2.Развитие исторического мышления: самостоятельное оценивание исторические явления
3.Развивать мотивацию к изучению истории, и личности Петра1

	Планируемый результат
	Предметные умения
	Личностные компетености

	
	Уметь выделять достижения в деятельности Петра 1.
Выделять положительные личностные качества государственного лидера
Знать понятия, владеть лентой времени.
уметь самостоятельно оценивать .
	Личностные: развитие мотивов учебной деятельности; развитие навыков сотрудничества с учителем и сверстниками в разных учебных ситуациях; оценивать свои и чужие поступки
Предметные: определять цель, проблему в учебной деятельности; выдвигать версии; планировать деятельность в учебной ситуации; оценивать степень и способы достижения цели в учебной ситуации.
Познавательные: находить достоверную информацию в разных источниках; анализировать (выделять главное); определять понятия; обобщать и делать выводы; выделять причины и следствия
Коммуникативные: развивать у учащихся умение работать индивидуально и в парах; излагать своё мнение, аргументируя его; продуктивно взаимодействовать со своими партнерами; использовать речевые средства в соответствии с ситуацией общения.

	Обязательный минимум содержания
	Петр1, Регентство, двоецарствие, Немецкая слобода, Азовкие походы  Великое посольство, ассамблея .

	Решаемые учебные проблемы
	Почему Петра I называют необычным царём?

	
	

	

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Оборудование урока (ресурсы)

	Гаография:работа с картой
Русский язык: правописание основных понятий урока
Живопись художников-передвижников: СуриковВ.И «Утро стрелецкой казни»
Репин И.Е           « Царевна Софья в Новодевичьем монастыре»
Стихи Ахматовой А.А « Реквием»
Стихи Евгения Евтушенко          « Белые снеги»
Музыка:музыка для ассамблей ,русско-народный фольклор.
Логика: составление причинно -следственных связей
	Групповая, индивидуальная, самостоятельная
	Мультимедийный проектор
Компьютер
экран,
доска, учебник,
раздаточный материал
 


Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	Формируемые и осуществляемые способы деятельности
	Формируемые и осуществляемые способы деятельности
	Формируемые и осуществляемые способы деятельности

	1-й этап урока Этап создания проблемной ситуации. Формулирование проблемы. ВВЕДЕНИЕ В ТЕМУ УРОКА

	 

	Учитель приветствует учащихся, осуществляет проверку готовности, присутствия / отсутствия
Класс заранее поделен на группы.
Вводное слово
Просмотр отрывка из концерта  в СП(б) 2011 г.
У меня к вам один вопрос
О Чем это песня ?
Что означают слова ?
Кто основатель города?
Что вы знаете о Петре?
Разговор сегодня будет о нем/о ПЕТРЕ 1
Именно об этой великой исторической личности мы будем говорить работая в группах
Постановка проблемы: Главная задача которую мы должны решить
Почему Петра называют ПЕРВЫМ и ВЕЛИКИМ царём?
Я предлагаю провести урок в форме круглого стола. Но для начала я напомню вам что такое«Круглый стол» - это форма организации обмена мнениями. , его участники обмениваются репликами, уточняют позиции друг друга и пр. В рамках дискуссии происходит свободный обмен мнениями (открытое обсуждение).  
После каждого выступления мы с вами будем записывать все что мы сегодня узнаем на уроке в наш рабочий лист который лежит у вас на партах. Для чего мы это будем делать ? что бы в конце нашего урока мы смогли дать ответ на главную проблему урока.
	Слушание
Ученики настраиваются на урок, слушают информацию о том, что будут делать на уроке.
Соотносение услышанного и увиденное
Принимают, слушают

 

 
	Взаимодействие с учителем во время опроса, осуществляемого во фронтальном режиме
	Умение слушать в соответствии с целевой установкой;
принимать и сохранять учебную цель и задачи;
контролировать
правильность
ответов обучающихся

	2-й этап урока. Исследование проблемы

	Что бы наш урок прошёл продуктивно я предлагаю прослушать отрывок  из передачи Леонида Парфенова « К 300-летию  Российской империи» и воспроизвести схемы логических выкладок
Ребята есть ли у вас какие-то вопросы?
 С какой целью Азовские походы, великое посольство и преобразования Петра ?
Давайте запишем что мы узнали в тетрадь.

 

 

 






2.Ребята ,давайте рассмотрим некоторые новвоведения Петра и пообсуждаем ,что вы думаете об этом . Например , ассамблея .
Что это за термин? Да ,действительно празднование ,прообраз бала.
Давайте окунемся в эту атмосферу и представим этот бал.
1 группа (физминутка )
А на Руси до Петра праздновали .Да водили хоровод.(энергитические вихри) 2 группа водит хоровод.

3. Введение нового летоисчисления Петром .Как вы думаете , какое было летоисчисление до Петра ? Прваильно от Сотворение мира начало пошло от  5 508 г до н. эры.
	1.Детство Петра. Двоецарствие. Начало царствования Петра.
1) Как формировалась личность царя Петра I?
2) Как проходило детство Петра в Преображенском?
2.Азовские походы. Великое посольство 1697-1698 годов.
2)Два похода на Крым.
3)Оценка Азовским походам Петра.
4)Задачи и итоги Великого посольства Петра.





Сравнивают ощущения и что привычней и родней .









Задумываются о том времени , что не изучается в школе и какие последсвия для истории России .
	[bookmark: _GoBack]Слушание.Два ученика отражают плюсы и минусы деятельности Петра1.
Излагают своё мнение, аргументируя его.
Взаимодействие с учителем во время опроса, осуществляемого во фронтальном режиме
Излагают своё мнение, аргументируя его.
Взаимодействие с учителем во время опроса, осуществляемого во фронтальном режиме
Учитывать другие мнения
Согласовывать усилия по решению учебной задачи
Договариваться и приходить к общему мнению и решению


Взаимодействие с группой одноклассников. Эмоциональная разрядка.








Взаимодействие с учителем и учениками.





	Делают ценностно значимые выводы
высказывать свое мнение и аргументировать его;
Делают ценностно значимые выводы
высказывать свое мнение и аргументировать его;
Делают ценностно значимые выводы
высказывать свое мнение и аргументировать его;
Делают ценностно значимые выводы
высказывать свое мнение и аргументировать его;
;
Высказывают и рассуждают почему.










Высказывают свои преполжения.

	3-й этап урока. Заключительный

	Итак, снова я возвращаю вас к проблеме урока:
Почему Петра называют ПЕРВЫМ и ВЕЛИКИМ царём?
Сделаем выводы.
Схема вам позволяет увидеть причину и последствия Азовских походов и Великого посольства . Вы попытались проанализировать о целесообразности некоторых новшеств.
Ответь на ворос + -да или – это нет.
Вам было комфортно на уроке ? 
Узнали ли что нибудь нового ? 
 Продолжите ли дополнительно изучать обозначенные проблемы.?
Стихотворени Е.Евтушенко « Белые Снеги»
	Анализируют (выделяют главное).
Обобщают, делают выводы.
Записывают окончательные выводы










Задумываются о любви к Родине и о любви к России.
	Взаимодействие с учителем во время
опроса, осуществляемого во фронтальном режиме
	Контролируют правильность ответов














Высказывают свое мнение.

	4-й этап урока Домашнее задание

	Составьте вопросы по данной теме,используя форму  ЕГЭ по данной теме
Благодарит учащихся за работу и называет оценки за работу на уроке.
	Записывают д/з
 
	 
	Осознанно принимают информацию о дальнейшем знании
Осознанно воспринимают инструкцию.



